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ΤΙΤΛΟΣ: ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ 

 

Την ανάγκη να υπάρξει ολοκλήρωση της τραπεζικής ένωσης στην Ευρώπη προκειμένου η 

ευρωζώνη να αποκτήσει τα απαραίτητα εργαλεία, ώστε να μπορεί να τροφοδοτήσει την 

ανάπτυξη αλλά και να θωρακιστεί απέναντι σε μια ενδεχόμενη χρηματοπιστωτική κρίση, 

τόνισαν οι ομιλητές στη διάρκεια του θεματικού πάνελ The Economics of EU: From 

Community to Union.  

 

Ο κ. M. Wolf, αρθρογράφος της εφημερίδας Financial Times, ανέφερε πως η κρίση βρήκε 

απροετοίμαστη την Ευρωζώνη και δεν είχε τα απαραίτητα και τα κατάλληλα εργαλεία 

προκειμένου να την αντιμετωπίσει. Παράλληλα, η ασυμμετρία προσαρμογής των χωρών, 

καθώς και οι μεγάλες αποκλίσεις που υπήρχαν και ακόμα υπάρχουν στην Ευρωζώνη, θα 

πρέπει να γίνουν μάθημα, ώστε η νομισματική ένωση να καταφέρει να δημιουργήσει τις 

απαραίτητες προϋποθέσεις για βιώσιμη ανάπτυξη. 

 

Ο κ. Λουκάς Τσούκαλης, πρόεδρος του Hellenic Foundation for European an Foreign Policy, 

τόνισε ότι είναι αξιοσημείωτη η διεύρυνση της Ε.Ε., ωστόσο, με την πάροδο των ετών 

αυξήθηκαν οι αποκλίσεις. «Η ευρωζώνη ήρθε αντιμέτωπη, αρκετά γρήγορα, από τη 

δημιουργία της, με μια κρίση για την οποία δεν είχε τα κατάλληλα εργαλεία για να την 

αντιμετωπίσει». Ανέφερε πως παρά τις Κασσάνδρες που προέβλεπαν την κατάρρευση της 

Ευρωζώνης, η νομισματική ένωση κατέφερε να τους διαψεύσει και να δημιουργήσει τα 

απαραίτητα εργαλεία και τους θεσμούς, προκειμένου να θωρακίσει το ευρώ. Σύμφωνα με τον 

κ. Τσούκαλη, η Ευρώπη πρέπει να αντιμετωπίσει τις ανισότητες που υπάρχουν μεταξύ των 

κρατών – μελών, να προχωρήσει στην τραπεζική ένωση και να είναι έτοιμη για την επόμενη 

κρίση, η οποία θα της χτυπήσει την πόρτα.  

 

Η Ελένη Δενδρινού Λουρή, καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, τόνισε ότι η τραπεζική 

ενοποίηση και η κοινή εποπττεία θα αυξήσουν την εμπιστοσύνη και θα βοηθήσουν τα 

μέγιστα στην τραπεζική πειθαρχία. Παράλληλα, υποστήριξε τη δημιουργία ενός κοινού 

ταμείου που θα εγγυάται τις καταθέσεις. Η σωστή αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων 

δανείων (NPEs) από τις τράπεζες, θα τις βοηθήσει να προχωρήσουν σε μια επεκτατική 

πολιτική δανειοδοτήσεων, που με τη σειρά της θα βοηθήσει στην ανάπτυξη και τη μείωση της 

ανεργίας. 

 

Ο καθηγητής Marek Belka, πρώην πρωθυπουργός και δοικήτης της Κεντρικής Τράπεζας της 

Πολωνίας, τόνισε πως το διαρθρωτικό πρόβλημα της Ευρωζώνης είναι οι ανισορροπίες που 

επικρατούν ανάμεσα στα κράτη -  μέλη της, ωστόσο η ύπαρξη της ΕΚΤ και της πολιτικής 

βούλησης των κυβερνήσεων εγγυώνται την ευημερία της νομισματικής ένωσης. Ο καθηγητής 

ευρωπαικών σπουδων στο πανεπιστήμιο Harvard, τόνισε πως νομισματική ένωση χωρίς 

τραπεζική ένωση δεν  είναι εφικτή. Επίσης, ανέφερε πως, παρά τις προσπάθειες που έχουν 

γίνει, χρειάζονται περαιτέρω μηχανισμοί εποπτείας που θα ενθσχύσουν τη διαφάνεια.  
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Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωση πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 
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